

# 背病妻登长城副县长受贿百万

## 重庆忠县原副县长获刑12年,与轮椅上病妻抱头痛哭

6月12日,记者从重庆市二中院了解到,曾写过《话说忠州》,背着病妻登长城的忠县原副县长王开健,因受贿117万余元,被该院一审判处有期徒刑12年,并处没收财产20万元。

星报综合

### 老板一次送他两套房

现年58岁的王开健,案发前为忠县人大常委会副主任,曾担任过忠县建委主任、武隆县副县长、忠县副县长、忠县人大常委会副主任等职。为官近30年,王开健最初洁身自好,不仅埋头钻研业务,还出版了脍炙人口的《话说忠州》一书。

但后来,官当大了,王开健身边的朋友,特别是建筑老板多了起来,“混”熟后,一些老板便找王开健帮忙。其中,有人一次就送给王两套住房。1996年至2000年期间,王开健担任忠县建委主任,忠县某建筑公司老板方某就找他帮忙。于是,王开健利用职务之便,在方某所在公司综合楼立项审批、选址等方面予以帮助。事后,为感谢

王的关照,方某在2000年初,将忠县县城两套市场价为13万余元的住房送给王开健。

2001年,王开健升任武隆县副县长,分管城建等工作,方某的事业也“发展”到了武隆县,并承建了武隆县城市生活垃圾处理场工程。期间,王开健对方某关照有加。2004年春节的一天,王开健以女儿在广州买房差钱为由,收受方某15万元。另外,方某还利用逢年过节、王家婚丧嫁娶等机会,多次向王开健行贿。

法院审理查明,从1996年至2007年下半年,王开健在担任忠县建委主任、武隆县副县长、忠县副县长、忠县人大常委会副主任期间,共计收受他人财物117.9506万元。

### 当庭痛哭称对不起妻子

今年5月4日,重庆市二中院对王开健受贿案公开开庭审理。庭审快结束时,王开健声泪俱下念起了“悔过书”：“今天,我站在被告席上,心情格外沉重。当了27年的领导,自己未把握人生方向,最终跌入深渊;对不起党组织的培养,对不起家庭……”

在谈到妻子、女儿时,他更是声音哽咽：“在我33岁,妻子因风湿性关节炎瘫痪在床,此时,女儿刚上小学一年级,我既当爹,又当妈……”

“20多年来,我带着病妻全国奔走,从未放弃过治疗希望。”王开健说,妻子一度不想拖累家人,曾偷偷服安眠

药自杀,被他及时发现,并向妻子承诺,永远不离不弃。“我曾背着患病的妻子登上过长城,曾带着她去过天涯海角。”

庭审结束后,王开健被特许与家人见面,他与坐在轮椅上的病妻抱头痛哭。

法院审理认为,王开健身为国家工作人员,在相关的工程建设项目中为他人谋取利益,收受他人财物117.9506万元,其行为已构成受贿罪。根据其犯罪情节及社会危害程度,法院决定酌情从轻处罚。重庆市二中院据此作出上述一审判决。

### 浙江血铅超标事件 已有74人入院治疗

据中新社电 6月初,浙江绍兴县杨汛桥锡箔加工坊从业人员血铅超标事件一经曝光,就受到社会的高度关注。绍兴县卫生局局长王秋珍昨天在接受记者采访时表示,截至目前,已有74人因血铅含量严重超标而住入医院。其中,两名成年人血铅含量在600微克每升,其余的72名小孩的血铅含量均在250微克每升以上。

绍兴杨汛桥镇毗邻杭州萧山区,经济较为发达,锡箔加工行业是该镇家庭作坊式传统行业,已有几百年历史。绍兴县环保局副局长陈新荣告诉记者,因近年来锡的市场价格迅速上升,部分作坊业主为降低成本,擅自涉铅作业。这一做法也是造成这次部分从业人员血铅指标超标的主要原因。绍兴县委、县政府表示,下一步将按照营养干预的标准兑现好政策,对超标的人抓紧治疗,并同时细化锡箔加工行业的整顿规范措施。

### 四川违规停车车主 阻止拖车意外身亡

据《成都商报》报道 6月12日20时,四川德阳警方向媒体通报称,6月10日15时许,德阳市公安局交警支队直属一大队巡逻人员巡逻至市区盖华山北路二段46号,发现京FT4983牌小汽车车头朝内,停放在上水茗都茶楼门口,系违规停车,遂用扩音器呼喊,要求车主将车辆按照规定停放。在多次呼叫无人应答的情况下,巡逻人员进行现场拍照取证后,通知该交警支队拖车将车拖走。

当日16时许,拖车到达现场,正准备将该车拖走时,车主陈某从茶楼出来,要求不要将他的车拖走。巡逻人员在对陈某进行解释过程中,陈某突然身体慢慢下坠,坐在了地上。巡逻人员见状立即通知120到场急救。经医生现场抢救无效死亡。

事件发生后,德阳市公安局高度重视,成立了事件调查组开展工作,并及时向德阳市检察院通报了相关情况,德阳市检察院派员参加了联合调查。

经初步调查,双方无肢体接触。此事件,公安机关会同相关部门正在调查处理中。

### 女研究生反抗强暴 遭连刺110刀死亡

据《长江商报》报道 春节回家探亲,不想在表妹单位宿舍里遭遇劫难,25岁在读女研究生小倩(化名),被一名入室偷窃的物业保安连刺110刀,不幸离世。日前,湖北襄阳市中级人民法院开庭此案,19岁凶手谢某当庭认罪。

1月26日是农历小年。19岁的襄城某公司物业保安谢某,萌生到公司家属楼偷钱过年的念头。当天上午10时许,谢某在从公司旧家属楼一楼走到5楼寻找行窃目标时,发现一房屋的防盗门开着、木门虚掩。谢某轻轻推开木门发现身穿睡衣的小倩坐在床边玩手机,随即有了强奸小倩的念头。在确认房内无其他人后,谢某冲入室内,双手卡住小倩的脖子,将其扑倒在床上。小倩强烈反抗并大喊救命,谢某拿起床上的垫子捂住小倩的脸。小倩挣扎呼喊,谢某遂掏出随身带的弹簧刀,朝小倩的脖子上扎了几刀。

随后,谢某将小倩从床上拖到地板上,用手按住小倩的头猛撞地板。接着,他又持刀朝小倩身上乱戳。直至小倩慢慢不挣扎了,谢某才停手。起身后的谢某,发现小倩还有轻微呼吸。因担心小倩醒来后电话报警,谢某再次举刀朝小倩的脖子连刺数刀,直到小倩侧躺在地板上不动为止。后经法医鉴定证实,小倩身中110刀,仅胸部下方、腹部及右腰部就有90处刺创,其中有40处深入腹腔。

庭审中,谢某表情冷漠,每次回答法官的提问仅用几个字表述。在检方提供的铁证面前,谢某当庭认罪。庭审中,小倩家人附带提出民事诉讼,要求谢某赔偿死亡赔偿金等各项费用共计843万余元。谢某认为是该赔偿死者家人,但拒绝赔偿。法庭将择日宣判。

### 汶川境内大巴坠崖致3死22伤



车祸救援现场

星报综合消息 昨日下午4时左右,一辆从茂县驶往都江堰的蓝色大巴在行至汶川境内舍子坝附近时坠崖,落入河中。截至目前,该事故已造成3死22伤。

据了解,该大巴是在国道213线阿坝州茂县和汶川交界处发生意外坠崖,该大巴载客座位在35座以上。记者从汶川医院获悉,该事故中的伤员有23人,被送至该

医院抢救。其中危重伤员6人,其余17人多以外伤为主,情况暂时稳定,目前医院正作进一步观察。据介绍,其中一名伤员在抢救过程中死亡。

记者连线在现场抢救的汶川消防人员得知,现场已经发现两具遇难者遗体。至于大巴车是如何翻下山崖的,目前还在进一步调查中。

### 台湾一男婴生殖器不到正常1/10 或受塑化剂影响,医师提醒孕妇少吃加工食品饮料

星报综合消息 台湾一名妇女今年2月间早产产下一名男婴,男婴生殖器竟只有“一粒米”大小,但男婴性染色体正常。院方在追查原因时爆发塑化剂事件,男婴母亲坦言怀孕期间每天至少喝一杯茶饮店饮料。医师认为,虽难断言是塑化剂惹祸,仍提醒孕妇少吃加工食品饮料,也不要随便服用健康食品,饮食天然、均衡最好。

台中大里仁爱医院妇产科医师李瑞祺说,这名30岁产妇在怀孕29周时早产,男婴体重1450克、身体健康,

“但外生殖器异常,生殖器只有0.2厘米长,不到新生男婴平均生殖器长度的十分之一,只有‘一粒米’大小。”李瑞祺说,男婴尿道过短,排尿时是一滴一滴出来,超音波也没看到胎儿30周时应该出现的睪丸,“这是行医过程中看过外生殖器异常最严重的个案。”

台湾中国附医遗传医学科主任王仲兴说,该男婴生殖器只有一粒米的长度,已明显异常。生殖器过短原因很多,塑化剂只是可能原因之一,仍应长期追踪观察。